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Le service de presse et de communication de l'Ambassade de France en Finlande propose quotidiennement, en français, une revue de la presse finlandaise. Les opinions et les jugements émis dans cette revue de presse ne sauraient engager la responsabilité de l'Ambassade. Cette revue est réalisée à partir de la lecture des titres suivants :
Aamulehti (AL), Helsingin Sanomat (HS), Hufvudstadsbladet (Hbl), Iltalehti (IL), Ilta-Sanomat (IS), Kaleva, Kanava, Kansan Uutiset (KU), Kauppalehti (KL), Keskisuomalainen (KS), Nykypäivä (NP), Suomen Kuvalehti (SK), Suomenmaa (SM), Turun Sanomat (TS), Demokraatti (Dem).
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[bookmark: _Toc197342949]La ministre des Affaires étrangères Elina Valtonen s'exprime ce jour sur la sécurité européenne en Allemagne
La ministre des Affaires étrangères Elina Valtonen est à Berlin lundi 5 mai pour participer à des discussions sur des sujets d'actualité en matière de politique étrangère et de sécurité.
La ministre Valtonen prononcera un discours sur les questions d'actualité en matière de sécurité européenne à l'Académie fédérale de politique de sécurité (Bundesakademie für Sicherheitspolitik). Elle rencontrera également le député Johann Wadephul, futur ministre allemand des Affaires étrangères.
« L'Allemagne joue un rôle important pour la sécurité de la Finlande et de l'Europe. Nous souhaitons poursuivre notre étroite coopération avec l'Allemagne et son nouveau gouvernement fédéral afin de construire une Europe plus forte », déclare la ministre des Affaires étrangères Valtonen.
https://valtioneuvosto.fi/-/ulkoministeri-valtonen-puhuu-euroopan-turvallisuudesta-saksassa?languageId=en_US

[bookmark: _Toc197342950]Le Président Stubb s'est entretenu avec le Président israélien Isaac Herzog
Le Président de la République de Finlande, Alexander Stubb, s'est entretenu par téléphone avec le Président israélien Isaac Herzog vendredi 2 mai 2025.
Les deux hommes ont discuté des possibilités d'un cessez-le-feu permanent à Gaza et du processus politique au Moyen-Orient. Le Président Stubb a exprimé sa vive préoccupation face à la situation humanitaire à Gaza et l'urgence de garantir l'accès à une aide vitale pour les civils.
Selon le Président Stubb, il faut revenir à la table des négociations afin de répondre aux préoccupations fondamentales des deux parties et de respecter le droit international. Les otages doivent être libérés.
https://www.presidentti.fi/en/president-stubb-speaks-with-president-of-israel-isaac-herzog/

[bookmark: _Toc197342951]Cinq anciens ministres finlandais en appellent au gouvernement actuel en raison de la situation à Gaza
Heidi Hautala (Verts), Elisabeth Rehn (parti populaire suédois), Pertti Salolainen (coalition nationale), Pär Stenbäck (parti populaire suédois) et Erkki Tuomioja (PSD) ont publié mercredi un appel conjoint. Cet appel s'adresse aux « responsables finlandais de la politique étrangère et de sécurité ».
Tous les signataires sont d'anciens ministres des Affaires étrangères ou de la Défense. 
Selon les anciens ministres, le moment serait venu de reconnaître l’État de Palestine.
Dans leur pétition, ils font référence à l'aggravation de la catastrophe humanitaire à Gaza.
« Les habitants de la bande de Gaza assiégée sont également menacés par des projets visant à utiliser la famine comme arme pour procéder à un nettoyage ethnique de la région », écrivent les cinq signataires.
La pétition rappelle que l'Europe a condamné les crimes de l'organisation terroriste Hamas et lui a imposé des sanctions, ainsi qu'à ses dirigeants. Selon les signataires, il convient de faire de même lorsqu'Israël commet des violations du droit international.
« Nous proposons que le gouvernement finlandais prenne des mesures immédiates pour empêcher la poursuite des crimes de guerre et l'aggravation de la situation humanitaire à Gaza. La Finlande doit agir en ce sens, tant par ses propres actions que par une exigence vis-à-vis de l'Union européenne : une action rapide et des positions claires pour briser le cycle de la violence », indique la pétition.
« La Finlande doit exiger un cessez-le-feu immédiat à Gaza et la libération de tous les otages. Le plan de paix arabe, qui serait garanti par les pays voisins et l'Europe, offre une opportunité de progresser vers une paix durable. De même, des mesures doivent être mises en œuvre pour mettre en œuvre le modèle dit des deux États.»
HS

[bookmark: _Toc197342952]Le Premier ministre Orpo et le Premier ministre luxembourgeois Luc Frieden se rencontrent à Helsinki
Communiqué du gouvernement finlandais
Le Premier ministre luxembourgeois, Luc Frieden, se rend en Finlande mardi 6 mai à l’invitation du Premier ministre Petteri Orpo.
Les Premiers ministres Orpo et Frieden discuteront de questions d’actualité européennes et internationales, telles que la sécurité européenne, la guerre d’agression russe contre l’Ukraine et les relations entre l’Europe et les États-Unis. Ils aborderont également les négociations à venir sur le prochain cadre financier pluriannuel (CFP) de l’UE et les efforts visant à améliorer la compétitivité de l’UE.
Lors de leurs discussions sur les questions bilatérales entre la Finlande et le Luxembourg, les Premiers ministres se concentreront sur l’approfondissement des relations économiques entre les deux pays dans des domaines tels que l’innovation, la numérisation, l’économie circulaire, la santé, l’éducation et l’industrie spatiale.
Lors de sa visite à Helsinki, le Premier ministre Frieden rencontrera également le président de la République, Alexander Stubb. Son programme comprend également des visites de sites liés à la sécurité globale.
https://valtioneuvosto.fi/en/-/prime-minister-orpo-and-prime-minister-of-luxembourg-luc-frieden-to-meet-in-helsinki

[bookmark: _Toc197342953]Visite de travail du Premier ministre du Luxembourg Luc Frieden en Finlande
Communiqué du gouvernement du Luxembourg
Le Premier ministre Luc Frieden effectue une visite de travail en république de Finlande, du 5 au 6 mai 2025.
À Helsinki, le Premier ministre sera reçu par le président de la république de Finlande, Alexander Stubb, pour une entrevue bilatérale sur la situation géopolitique et les relations transatlantiques.
Luc Frieden aura également une entrevue de travail avec son homologue finlandais, le Premier ministre Petteri Orpo, qui permettra d'échanger sur le renforcement des relations bilatérales entre le Luxembourg et la république de Finlande et les opportunités de coopération dans des domaines tels que l'économie, la cybersécurité, et la sécurité. L'entrevue permettra également d'aborder les principaux sujets d'actualité européenne et internationale, ainsi que les questions de préparation et de résilience.
Dans le cadre de la visite, le Premier ministre rencontrera également plusieurs acteurs clé du monde technologique et de la résilience.
https://me.gouvernement.lu/fr/agenda.gouvernement2024+fr+actualites+agenda+2025+05-mai+02-frieden-finlande.html
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[bookmark: _Toc197342955]La Finlande, la Suède et le Royaume-Uni s'entraînent à Rovajärvi en mai pour développer des tirs conjoints
Du 12 au 31 mai, la brigade de Kainuu dirigera Northern Strike 125, exercice de tir réel, et Northern Star 25, exercice de combat, à Rovajärvi. Au total, ces exercices mobiliseront jusqu'à 6 500 militaires, dont 900 Suédois et 350 Britanniques.
L'exercice, qui se déroule dans le nord de la Finlande, vise à développer les compétences et les capacités opérationnelles conjointes entre la Finlande, la Suède et le Royaume-Uni.
Les détachements d'entraînement participant à Northern Strike 125 effectueront des tirs indirects conjointement avec leurs alliés. De plus, l'exercice comprendra des tirs d'appui aérien rapproché air-sol menés par des hélicoptères d'attaque AH-64E Apache du Royaume-Uni et des chasseurs F/A-18 Hornet de l'armée de l'air finlandaise. Il inclura également un exercice de tirs d'infanterie de la brigade Jaeger.
Northern Star 25 comprendra la mise en œuvre d'un exercice de combat assisté par un double système de simulation.
L'objectif de l'exercice est de développer la capacité à planifier et à exécuter une opération terrestre multinationale dans la zone d'opérations Nord, ainsi que de développer les capacités interarmées de l'OTAN en matière de tirs, de commandement et de contrôle, de renseignement et d'élaboration d'une image de situation.
L'exercice bénéficiera de la participation d'hélicoptères finlandais, suédois et britanniques. Aux côtés des hélicoptères, l'armée de l'air finlandaise soutiendra l'activité aérienne de l'exercice pendant la phase de combat, du 16 au 30 mai 2025. À cette occasion, l'activité aérienne de l'exercice impliquera également des drones.
https://maavoimat.fi/-/suomi-ruotsi-ja-iso-britannia-kehittavat-yhteista-tulenkayttoa-rovajarvella-toukokuussa?languageId=en_US

[bookmark: _Toc197342956]Selon le directeur de la politique des armes nucléaires de l’OTAN, la proposition de la France cherche à compléter la dissuasion américaine
Selon le directeur de la politique des armes nucléaires de l’OTAN, Jim Stokes, qui a visité Helsinki lors du séminaire sur la politique des armes nucléaires de l’OTAN, il n’y a « aucun doute » sur l’engagement des États-Unis envers la dissuasion nucléaire en Europe.
« Je n’ai vraiment aucun doute sur la dissuasion nucléaire des États-Unis ou sur leur engagement », a dit Stokes dans une interview accordée à Helsingin Sanomat. 
Stokes considère que la proposition de la France sur l’extension de la dissuasion nucléaire française à d’autres pays européens est une possibilité de compléter la dissuasion américaine plutôt que de la remplacer. Il estime que la France essaye de convaincre les alliés que la dissuasion nucléaire française n’est pas forcement destinée exclusivement à la défense de la France. Il s’agit donc du même type d’assurance que pour les États-Unis et la Grande-Bretagne, qui ont également exprimé que leurs armes nucléaires sont destinées à la défense de l’OTAN aussi.
« Ces choses-là se complètent bien », a dit Stokes.
Les avions de chasse F-35, que la Finlande a également acheté, sont capables de porter des armes nucléaires, si l’État finlandais le décidait ainsi.
La Finlande doit-elle acquérir la capacité de porter des armes nucléaires ? demande Helsingin Sanomat à Stokes.
Selon lui, il vaut mieux discuter de ces sujets-là au sein de l’OTAN. La Finlande décide elle-même sur ce sujet, a précisé Stokes.
HS
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[bookmark: _Toc197342958]Tiktok envisage de construire un centre de données en Finlande
La plateforme de partage de vidéos chinoise Tiktok envisage de construire un centre de données en Finlande.
Le ministre des Affaires économiques Wille Rydman (Vrais Finlandais) a confirmé l’information vendredi. Selon le ministre, il s’agit d’un projet d’environ un milliard d’euros. Il a également dit ne pas disposer de beaucoup d’informations à ce sujet.
« Il n’y a pas eu de négociations encore. Ils m’ont contacté lundi en disant qu’ils ont un projet comme cela. C’était une surprise totale pour moi », a dit le ministre. « Au niveau général, il faut dire que cela me rend satisfait que la Finlande attire encore ce type d’investissements ».
Selon Rydman, l’État finlandais n’a pas forcement de rôle dans ce genre de projets, sauf s’il y a une raison particulière à s’y opposer. Il a remarqué que des problèmes de sécurité ont été soulevés au sujet de la plateforme chinoise.
« Il s’agit d’une société chinoise e,t à l’époque actuelle, on ne peut pas ignorer les dimensions géopolitiques de ce type d’investissements », a dit Rydman. 
Yle

[bookmark: _Toc197342959]La Finlande attire les centres de données avec son électricité facilement disponible, son climat frais et sa société stable
Helsingin Sanomat a publié un article sur les raisons pour lesquelles la Finlande est particulièrement attractive pour les entreprises envisageant de construire des centres de données.
En Finlande, l'électricité est facilement disponible et la société est stable. Au niveau de la nature, il n'y a pas de tremblements de terre et pratiquement pas d’inondations soudaines : les endroits typiques d’inondations annuelles sont bien connus. Les machines des centres de données doivent être refroidies, ce qui peut se faire facilement dans le climat frais de la Finlande. En plus, la Finlande est un pays plat, contrairement à la Norvège, par exemple. Il y a aussi de nombreux terrains peu chers dans des zones peu peuplées surtout dans le nord du pays.
HS
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[bookmark: _Toc197342961]Un accord a été trouvé dans le conflit salarial dans le secteur public
Selon les sources du journal Helsingin Sanomat, les employés de l’État, des communes et des régions de santé vont avoir les augmentations salariales qu’ils souhaitaient.
Les employés ont demandé la même augmentation salariale que le secteur de l’industrie, qui a obtenu une hausse salariale de 7,8 % sur trois ans.
En plus des augmentations salariales de base, les employés des communes et des régions de santé ont également obtenu un nouvel accord salarial supplémentaire. Le patronat des communes et régions avait récemment dénoncé l’ancien accord salarial supplémentaire au motif que la hausse supplémentaire de 2 points prévue pour 2026 et 2027 couterait trop cher aux communes. L’augmentation supplémentaire prévue par le nouvel accord est pourtant seulement de 0,2 point de moins que ce qui a été prévu dans l’ancien accord.
HS

[bookmark: _Toc197342962]Selon une chercheuse, la suppression de la déduction fiscale des cotisations syndicales pourrait entraîner la baisse du nombre de membres des syndicats
Le gouvernement a décidé de supprimer la déduction fiscale des cotisations syndicales.
En Suède, la suppression de la déduction fiscale a eu pour effet de réduire le nombre de membres des syndicats. Selon la chercheuse du Centre de recherche sur le travail Labore, Merja Kauhanen, il est probable que cela va se produire également en Finlande, surtout car le nombre de membres des syndicats est déjà en baisse. La déduction fiscale influence clairement le nombre de personnes qui sont membres des syndicats, selon Kauhanen.
En Finlande, il n'existe pas de salaire minimum légal, mais les conditions de travail minimales sont définies dans des conventions collectives. Cette décision du gouvernement pourrait ainsi conduire à un déclin du pouvoir de négociation des syndicats et à l'érosion du système actuel des négociations et des conventions collectives, selon la chercheuse.
« Il ne s'agit pas seulement de cette seule mesure gouvernementale. Le gouvernement a déjà limité les grèves politiques et encouragé les accords d’entreprise. Ensemble, ces mesures peuvent affaiblir le système actuel des conventions collectives », dit Kauhanen.
Kauhanen rappelle que, selon les recommandations de l’OCDE, l’État devrait au contraire chercher à renforcer la syndicalisation, car les études ont montré que les négociations collectives ont des effets positifs sur l’emploi, l’égalité économique et la stabilité du marché du travail, entre autres.
Yle

[bookmark: _Toc197342963]Les ouvriers sont les employés les moins syndicalisés
[bookmark: _Toc197342964]Plus on est éduqué, plus on se syndicalise
Selon les statistiques compilées par le journal Demokraatti, de moins en moins d’ouvriers, surtout des hommes, appartiennent à un syndicat. En revanche, les personnes ayant obtenu un diplôme d’études supérieures se syndicalisent plus souvent qu’avant.
Selon les statistiques, en 2023, près de 70 % des personnes ayant obtenu un diplôme de master ou de doctorat appartenaient à un syndicat, contre près de 50 % des personnes ayant obtenu un diplôme d’un établissement d’études secondaires, lycée ou lycée professionnel.
Les employés les plus syndicalisés sont les militaires : plus de 80 % des soldats appartiennent à un syndicat. Le domaine le moins syndicalisé, où seulement un peu plus de 40 % appartiennent à un syndicat, sont les fermiers et les ouvriers forestiers.
Demokraatti
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[bookmark: _Toc197342966]Allègements fiscaux 
Helsingin Sanomat publie un sondage sur la décision du gouvernement d’alléger la fiscalité en mettant l’accent sur les revenus importants. 68 % des Finlandais la condamnent. 12 % des personnes interrogées ne se prononcent pas, et 20 % trouvent la décision comme bonne. 
Les électeurs des partis de l’opposition sont contre, le pourcentage variant de 74 % pour les centristes à 97 % pour les électeurs de l’Alliance des gauches. 
Même les électeurs de la Coalition nationale ou des Vrais Finlandais ne sont pas tous d’accord avec la décision : 30 % de ceux de Kokoomus et 40 % de ceux des Vrais Finlandais critiquent cette décision. 
HS/dim/A8

[bookmark: _Toc197342967]Production agricole
Keskisuomalainen rappelle dans son éditorial l’importance de garantir les conditions de la production agro-alimentaire. Avec les différents défis engendrés par le changement climatique et les risques d’épidémie, la guerre en Ukraine qui a augmenté les frais, etc. la rentabilité de l’agriculture s’est affaiblie, ce qui menace la sécurité alimentaire. 
L’éditorialiste souligne l’importance de garantir une diversité dans la production agro-alimentaire et se félicite du fait que le gouvernement ait décidé de revoir des financements et subventions de ce secteur, ainsi que d’augmenter la part de la production finlandaise dans les acquisitions publiques. 
« La production alimentaire finlandaise est indispensable et il faut pouvoir la garantir dans toutes les circonstances. »
KS/lun
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[bookmark: _Toc197342969]Fuite d’hydrogène au réacteur nucléaire de Loviisa
La centrale nucléaire de Loviisa a communiqué, dimanche après-midi, d’une fuite d’hydrogène concernant un de ses réacteur en maintenance. 
La fuite n’a engendré aucun risque pour les personnes, l’environnement ni le réacteur. 
La réparation devrait prendre deux jours. 
HS
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